

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — ?
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 F.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Tisza István Bécsben.

A mai nap eseménye az, hogy gróf Tisza István, ezidőszerint még Magyarország miniszterelnöke ma reggel nyolc órakor Bécsbe utazott.

Utazását előre nem jelezték s az a látszata van a dolognak, mintha Tiszának ezt az utazását titokban akarták volna tartani. Amint hogy mindent ötletszerűen csinálnak és kutyvasztanak mostanában abban a boszorkánykonyhában, amelyet Bécsnek neveznek, úgy valószínűleg Tiszának bécsi utazását is hirtelen hátrózták el.

Mindig szégyene volt Magyarországnak, hogy életbevágó politikai közügyeit nem a szerint intézték el, amint alkotmányunk törvényei megkövetelnék, hanem amint azt az az alkotmány diktálta, amely egykor Albrecht főherceg oldalán fittyezett. Albrecht főherceg nincs többé, de az a kard, amelyre rácsapott, mondván: „Ez a ti alkotmányotok“, örökségül átment a Beckek és Pitreichokra, a kik „szent“ ereklje gyanánt őrzik ezt az örökséget és ezzel dirigálják, vagy akarják dirigálni Magyarországot. *Hadd higgyék a jámbor magyarok, hogy ők alkotmányos világban élnek.* De a kard-alkotmány működik tovább

és a szerint kell a viszonyokat be rendezni, amint a Beckek és Pitreichok akarják. A magyar alkotmány pedig hadd maradjon sallang.

Lehet — titokzatosság, a mely Tiszta mostani bécsi utazását jellemzi, valószínűnek is látszik — hogy Tiszára megint az orsztrák császárnak van szüksége. Ad audendum verbumra hívták Tiszát a Beckek és Pitreichok, mert a dolgok nem úgy alakulnak, amint ők akarták, hanem egészen másképen. Háttha Tisza „erős kezé“-ben még maradt valami az „erőből“, amit Pitreichék a maguk javukra fordíthatnak. Igaz, hogy ők nem bocsátják meg Tiszának a választási eredményt és erős kezében nem hisznek már úgy, mint azelőtt. Mert nézetük szerint nem így kellett volna a választásokat vezetni. Az erőnek nem szabad visszariadni a választási erőszaktól sem. Ha így történt volna, most arra hivatkozhatnának, hogy Magyarország választóinak többsége imádja azt a kezét, amely Magyarország népét mindig verte, fojtogatta. Hogy a magyarok a maguk üdvösségét Bécsből várják és szívesen alárendelik magukat Pitreichéknak. Akkor zajonghatna az ellenzék és hivatkozhatnék az alkotmányra!

Igy azonban Pitreichék kissé meg vannak zavarodva. Nem megy a dolog úgy, mint eddig. Ki tudja, mire lesz még jó Tisza István Bécsben?

Még tegnap este hirdette a felhivatalos „Magyar Nemzet“, hogy az a hír, mintha Tisza Bécsbe utazna, alaptalan. S ma reggel már el is utazott az ideiglenes magyar kormány vezetője. *Kétségtelen tehát, hogy titokban tartották a dolgot, ami magában is jellemző és érdekes, de érdekesebbek lehetnek az okok, amiért titokban tartották eddig.*

Pitreichék boszorkánykonyhájába nehéz bepillantani, de valószínű, hogy Bécsben nem igen biznak már a „puhítás“ eredményeiben. Vérszemet kaptak eleintén. Azt hitték, hogy a magyar függetlenségi párt „önmagát lelicitalva“ és engedve „napról-napra valamit elveiből“, majd csak oda jut, ahova Pitreichék és Beckek juttatni akarják. *De nem úgy történt.* A jelek legalább arra mutatnak, hogy nem úgy. A puhítás kísérlete inkább csak arra a tényre látszik vezetni, hogy most már a függetlenségi párt annyit sem akar engedni, mint a mennyire eddig hajlandónak mutatkozott. Ez vagy megriasztotta kissé

A második feleség.

Svéd novellette.

Végre otthon volt újra — otthon ő nála! Két hetet töltött a szüleinél, de a szive folyton-folyvást huzta-vonta a férje után, a kit szive mélyéből szeretett, bár az keveset törődött vele és csak egy tapasztalatlan kis gyermeket látott benne.

Bizony, bizony sokszor elszorult a szive, mikor a hosszú téli esteken belebújt a könyvei közé, ahelyett, hogy fiatal kis feleségét mulattatta volna, de hát ő oly magasan állt a kis asszonyka felett, hogy is követelhetne volna hát, hogy ilyen kis gyerekekkel foglalkozzon?

És azt is tudta, hogy a férje szive nagyon beteg, nagy fájdalma van. Rövid házasság után elvesztette szép, fiatal, nagyműveltségű első feleségét s nem tudja elfeledni veszteségét.

A lelkét adta volna érte, ha pótolni tudná az elvesztett, ha megnyerhetné a férje teljes bizalmát.

Az ura dolgozószobájában függött a boldogult képmása. Órákhosszat ácsorgott a kép előtt s nézte a nagy, lelkes szemeket

és szeretett volna reá hasonlítani, hogy megnyerje a férje szerelmét.

Jól tudta, hogy nem szerelemből vette el. A rokonai tanácsára házasságot kötött másodsor, a kik azt hitték, hogy az új, ifju asszony elfeledtetni vele a halottat s halálra szomorított szive újra fel fog vidulni. De ez a remény, úgy látszik, füstbe megy, hiszen közel egy évi házasság után is csak oly messze vannak egymástól, mint az esküvő előtt.

És mégis, mégis oly mondhatatlan boldog volt, hogy újra mellette lehetett, s nem győzte nézni azt a szép arcot, azt a magas, nemes homlokot, amelyről úgy szeretete volna elsimitani az olykor-olykor összeverődő ráncokat.

— Igazán csodálatba ejtett a tegnapi táviratod — kezdé a férfi — azt hittem, hogy tovább fogsz maradni a szüleidnél.

— Lehetetlen volt tovább ott lenni — felelte az asszony pirulva.

— Miért, Dilma? Nekem ~~nam~~ lett volna kifogásom ellene! Miért jöttél haza?

— Most nem mondhatom meg az okát, Arvéd, de majd egyszer meg fogod tudni!

*

Arvéd tündöve járt fel s alá a szobában. Miért jött haza a felesége? Utána vágyódott volna? Hiszen neki is nagyon üresnek, nagyon pusztának tűnt fel a ház, a mig odavolt, s szívéből örvendett, mikor megtudta, hogy hazaérkezik, csak hogy ez az örömet még önmagának sem akarta bevallani.

Most már itt van, s újra kényeztetni fogja.

Elindult a felesége szobája felé, de a küszöbön megállt s habozott, belépjen-e. Kopogott s hogy nem kapott választ, kinyitotta az ajtót s ott lelte feleségét fehér pongyolában, kibontott hajjal a divánon aludva.

Az utazás kimerítette a szegény gyermeket.

Oly szép, oly üde volt, amint kicsi fejét gömbölyű karjára nyugtatva aludt, hogy a férfi szívet csodálatos hőség árasztotta el, — lassan lehajolt s egy esőkot lehelt a homlokára.

A szemei az asztalkára estek s egy félig megirt levelet pillantott meg:

„Kedves, drága anyuskám! Szerencsésen hazaértem és sietek nektek, én drágáim, szívem minden üdvözlését elküldeni.

Tavaszi felöltőket

legszebben tisztít
Hrabéczy Antal

ruhafestő és tisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42. szám.

a sötét háttérben működő tanácsadókat, vagy más valami rendszabályra, vagy megrendszabályozásra gondolnak, a mikor talán a Tisza-féle tanácsok szükségesek.

Ez lehet talán Tisza bécsi utazásának oka. A közeli napok talán némi világosságot hoznak ebbe az ügybe.

A politikai válság.

— Saját tudósítónktól. —

A válság ma előreláthatólag újabb fordulat elé jutott. Gróf Tisza István, a ki ezidőszerezt még mindig miniszterelnök, ma reggel nyolc órakor Bécsbe utazott. Azután a felhivatalos jelentés után, a melyet tegnap közreadtak és a mely előkelő lenézéssel közölte azzal, a kit érdekel, hogy a miniszterelnökhöz közel álló körökben mitsem tudnak a bécsi utazásról, körülbelül biztosra is lehetett venni, hogy Tisza, a ki most Khuen Hédevárin kívül az egyetlen tanácsadó, már ma audienciára megy. Akik rosszban sántikálnak, szeretik, ha nem világítanak még tolvajlámpával sem az utjuk elé.

Tisza utazása különben természetes volt abban a pillanatban, a mikor gróf Andrassy Gyula missziójának ideiglenes befejezését jelentik. A hír legkevésbé a miniszterelnököt lephette meg, a kinek aligha része nem volt abban, hogy a válság ügye így fordult. Az aknamunka után csak magától értetődik, hogy gróf Tisza István azt híresztelteti, hogy a koronával nem is lehet, de nem is lesz más propezió, minthogy koalíciós minisztériummal próbálja az ügyeket rendeztetni s ennek megalakítását tegye gróf Andrassy Gyula kötelességévé. Először összehozza a szálakat, farkasvermeket és azok elé, a kik az intrikák renetegében keresik a nemzeti jogok érvényesülése felé vezető utakat, azután a legártatlanabb arecal maga kérdezi meg, hogy hát miért vannak levonni az ellenzék diadalából a konzekvenciákat, közben pedig égő szemmel,

Az állomáson várt reám Árvéd — és én oly boldog voltam, hogy szerettem volna a nyakába ugrani s összeöcsökolni — de nem mertem.

Ó nagyon kedves, nagyon jó hozzám és én nagyon boldog vagyok, hogy vele lehetek. Nagyon csodálkozott váratlan hazatértem, mert ő nem tudja, hogy ma van az esküvőnk évfordulója.

Ma egy éve lettem a felesége! Betöltöttem-e híven kötelességemet? ...

... Tovább nem olvasott ...

Hát ma van az évforduló — és ő nem gondolt erre! És most már tudja, miért jött haza!

Lassan kisompolygott a szobából.

Tehát szereti őt, aki gyakran oly rideg, szigorú volt iránta s akit önző bánata között annyira elhanyagolt! Nem hitte volna.

És teljesítette az oltár előtt tett fogadalmát, hogy szeretni fogja, hogy örömet, bánatot megoszt vele? Bizonyára nem!

Nem bírt a szobában maradni. Rohant az utcára ...

— Hol voltál oly sokálg, Árvéd — kérdé Dilma, örömmel sietve férje elé, hogy segítsen felöltőjét levetni.

lihegő mohósággal lesi a módját, hogy abba a poshadó mocsárba, melyik ott terpeszkedik még mindig a közélet mezején, odalopja ismét az élet friss reményét.

Tisza, Khuen és Beek: ezek adnak ma tanácsot a magyar királynak, hogy a kibontakozás útját merre felé terelje. És remélheti valaki, hogy ennek a társaságnak a boszorkánykonyháján magyar embernek megemészthető ételt kotyvasztanak?

Tisza utazásának már ma való bekövetkezése elég váratlanul érte a politikai köröket. A függetlenségi klubban alig volt valaki — sok képviselő vidéken időzik — de a képviselőházba járó képviselők meglepetve foglalkoztak a miniszterelnök utjával, amelytől mindenestre várnak fordulatot. Kossuth Ferenc is a korai délelőtti órákban tudomást szerzett Tisza utazásáról. A képviselőházban ma délelőtt már ott volt Justh Gyula is, aki visszaérkezett a vidékről s a két alelnökkel Bolgár Ferencel és Rakovszky Istvánnal intézte a Ház adminisztratív ügyeit.

Apponyi cikke.

A válság elhúzódásának az okát s az ellenzéki koalíció jellemző vonásait emeli ki gróf Apponyi Albert egy ma reggel megjelent cikkében. Hangsúlyozza, hogy más megoldás el sem képzelhető, mint a többségre jutott ellenzéki szövetségnek kormányra jutása. A koalíció teljesen el van készülve arra, hogy minden pillanatban átvehesse a kormányt és a nemzet verdiktje értelmében cselekedjék. A cikk első része az alábbi érdekes sorokban foglalkozik a szabadelvűpárt helyzetével:

Minden kísérlet a választáson győztes ellenzéki szövetségnek mellőzésére és a választáson megbukott szabadelvűpártnak bármily alakban való belevonására a kormányalakításba, arenlütése volna az alkotmányosságának és mivel a választásokat maga a szabadelvűpárt provokálta, egyuttal a legnagyobb politikai frivolitás. Az alkotmányos elvek és a politikai tisztesség követelményeiből kifolyólag nem lehet új kormányképes többséget alkotni a szabadelvűpártból és az ellenzéki koalíció egyes részeiből (még ha volna is, a mint nincs, a koalíció bármely tagjánál ilyen hajlandóság), mert ez új többség hátgerincét a nemzet által elítélt

— Egy nagyot sétáltam, az idő oly esábitóan szép — felelt a férfi szerelmesen nézve a kis menyecske friss rózsabimbóhoz hasonló, álomtól kipirult szép arcába.

— A kávé már félig kihült, de én nem tehetek róla — szolt magát mentegelve a kis asszony, mialatt megtöltötte a férje csészéjét, a ki válasz helyett magához ölelte s összeöcsökolta rózsás ajkait:

— Most már tudom, hogy miért jöttél haza!

Az asszony nedves szemekkel nézett az urára; piaci ajkai megremegettek.

— Kedves szívem, kérlek, feledd el a multat — folytatta Árvéd s megragadva a felesége kezét, egy gyűrűt huzott az ujjára.

— Kérlek, viseld e gyűrűt az én szerelmem záloga gyanánt.

Mi új, mi csodás esengése volt a hangjának! Mily szelid, mégis perzselő tűz lángolt a szemeiben — a szive akart megszakadni örömben. A karjaival átfonta a férje nyakát, kicsi fejét oda szoritotta a kebeléhez.

— Szereti! ... szereti!

Esküvője évfordulóján teljesült, amiért oly forrón imádkozott.

párt alkotná; de nem lehet kísérletet tenni egy tisztán szabadelvűpárti kormányra, azzal az utógondolattal, hogy az a kormány majd, ha a szövetség ellenzéki többség leszavazza, új választást rendelne el. Ez visszaélés lenne a király feloszlatási jogával, mely nem arra való, hogy a nemzetet ugyanabban a helyzetben ismételt választásokkal agyonzaklassa.

A koalíció közös céljait az alábbiakban ismerteti Apponyi:

A november 18-án elkövetett merénylet megsemmisítése és megtorlása, a jogfolytonossági restitúció in integrum volt szövetségünknek közvetlen célja: ez tehát a koalíciós program első pontja. Ezzel szoros kapcsolatban áll a választási törvény reformja, a melyben a függetlenségi és az új párt radikális álláspontja egy biztos és nagymérvű tényleges haladás kedvéért kompromisszumra léphet a többi szövetség pártok által hangoztatott óvatossági szempontokkal, de a hol az erős közel való bele nyulás szükségessége mindnyájunknak közös meggyőződése. De érvényesülni kell a gazdasági önállóságnak és a magyar hadsereg nemzeti követelményeinek is, mert az ellenzéki szövetség két pártja, a függetlenségi és az újpárt, melyek együttvéve száznál is több mandátumot bírnak, ezeket a követelményeket programjuk és politikai akciójuk sarkalatos pontjaiként hirdették.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Bartha Béla helyettesítése. A selmecbányai főiskola professzorává kinevezett Bartha Béla dr. tárgyainak előadását most osztották föl maguk között a helyettesítő jogi professzorok. A legtöbb óraszámot e helyettesítésben Haendel dr. látja el. Bartha dr. tanszékére közelebb már a pályázatot is kiírja a püspök s a katedrát a májusi kerületi gyűlésen fogják betölteni.

Egyházmegyei előértekezlet. A debreceni egyházmegye ma délelőtt tartandó közgyűlését megelőzőleg tegnap délután előértekezlet volt az egyház tanácsstermében Dávidházy János esperes és Fráter Barna gondnok elnöklété mellett. Az értekezlet a közgyűlés tárgysorozatát rendezte el s készítette elő.

Az ellenzék hadüzenete.

— Távirati tudósítás. —

Lapunk szombati számában már megírtuk, hogy a mostani zavaros politikai helyzet tisztázására egy magyar államférfiu azt a javaslatot tette, hogy ő felsége oszlassa fel a mostani országgyűlést s így az új választás által kvázi megkérdezné a nemzetet a 67-es és 48-as elvekre nézve.

Mint biztos helyről értesülünk, az udvari körökben az indítványt mindgyakrabban és szivesebben pertraktálják, sőt a legutolsó napokban mindjobban nő azok száma, akik a magyar országgyűlés feloszlatása és új választások kiírása mellett küzdenek.

A március 8-án megnyiló parlament ezen előjelek után aligha lesz hosszú életű. Gróf Andrassy-nak az utolsó előterjesztését a király ugyanis nem fogadta el. A szabadelvű párt pedig kabinetalakításra s többségbiztosításra kép-

Hernyózó és metsző ollók
Öjtő kések és Fűrészek nagy

raktára

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél, DEBRECZEN, (Piac-utca 7. sz.)

telen s ép ezért nincs más hátra, mint újból megkérdezni a nemzet véleményét. El van reá készülve a képviselőház véleménye, a mely már meg is állapodott abban, hogy micsoda taktikát folytasson ebben az esetben.

A terv a következő:

Március 8-án ül össze a képviselőház, a mely nem fogja magát többé elnapolni hagyni. A többség megobstruálja az elnapolást, a Ház tehát permanens marad.

VIDÉK.

Gyermeke után a halálba.

Egy korcsmáros öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —

A fővároshoz közeledő Erzsébetfalva községnek szomorú szenzációja van. Stiglmayer Rezső jómódu erzsébetfalvai korcsmáros a minap föbelőtte magát. Barátai és jó ismerősei csodálkozással vették a heiyi társadalom e kedvelt tagjának halálhírét, mert nem gondolták, hogy az életerős ember önként vessen véget az életének. Csak utóbbi időben tapasztalták, hogy Stiglmayer zárkózott természetű lesz. Ennek a zárkózottságnak okát abban a körülményben keresték, hogy néhány héttel ezelőtt egyetlen kis leánya, az öt esztendő Annuska egy szerencsétlen baleset következtében meghalt.

A gyermek egy véletlen vigyázatlan-ságnak volt az áldozata. A lakásban, mely a korcsmahelyiségtől kissé távol esik, egy napon a kis szőke gyermek egyedül maradt. Ott az égő kályha közelébe ment játszani s egy vigyázatlan pillanatban dus haja lángot fogott.

A jajveszékélés hangjai nem jutottak el a szülőkhöz és míg a szomszédok befutottak a szerencsétlen gyermek megmentésére, addigra a csöppsegről cafatokban lógott a bőr. A gyors orvosi segély már hiábavalónak bizonyult; a szegény teremtés rövid néhány órai kínos szenvedés után elhalálozott.

A megrendítő eset Stiglmayert, a gyermek atyját annyira lesújtotta, hogy a rákövetkező napokon sem nem evett, sem nem ivott és környezete tartott tőle, hogy kárt tesz magában. Azért szorgosan megfigyelték a melankólikus embert, kinek buskomorsága azonban utóbbi időben mintha mégis enyhült volna. Már láthatták őt társaságban is, a hol azonban társalgási témája mindig a szerencsétlenül elhunyt kis Anna volt. Legutóbb ismét buskomorságba esett, nem érintkezett senkivel, mignem forgópisztolyával hajnalban agyon lötte magát.

Temetése az egész község lakosságának részvételével ment végbe.

Szerelmi dráma. Püspöklány mellett, Medgyes pusztá birtokon Darai Gyula béres 35 éves felesége úgy a környék, mint a férj tudtával viszonyt folytatott Czakó Elekkel, egy 19 éves legénnyel. Darai a feleségével civődött állandóan, a fiut pedig édes apja iparkodott eltávolítani az asszonytól. Sem az, sem ez nem használt. Ellenben a legény ellopott apjától 10 koronát és azon revolvert vásárolt. Az öreg Czakó rosszat sejtve, kiment feleségétül a pusztára és bekopogtatott a béres bezárt ajtaján. Ebben a pillanatban dördült el két lövés. Az egyik a fiatal Czakót, a másik az asszonyt találta el halálosan.

A VÁROSHÁZARÓL.

Városháza és a közkórház.

Debrecen, márc. 2.

A városháza foltozása már erősen foglalkoztatja a mérnöki hivatalt, de a közkórház kibővítésére ügyet sem vetnek. Pedig ha valahol, éppen ott merült fel szüksége annak, hogy a pavillonok számát megszorítsák.

Ma például az a szomorú helyzet állott elő, hogy az egyes termekben kétszer annyi beteget helyeznek el, mint amennyit előírás szerint elhelyezni lehetne. De hát végre is a betegeknek helyet kell adni. Ezt parancsolja a humanizmus. Nem verhetik ki őket a nagyerdő fái közzé.

Szomorú dolog például, hogy a szembetegeket a ragályos betegségben difteritisz, skarlat stb.-ben szenvedők pavillonjában kezelik s nem régen megtörtént az, hogy egy szép leány, aki szembetegséggel ment a kórházba, elrutulva, himlőhelyes arcra hagyta el a pavillont. A közel lévő betegektől megkapta a hólyagos himlőt.

Ilyen állapotok mellett szerény véleményünk szerint, nem a városháza foltozása, hanem a közkórház kibővítése lenne eminens kötelesség.

A közigazgatási bizottság ülése.

Debrecen város közigazgatási bizottsága legközelebbi, rendes havi ülését hétfőn délután, Domahidy Elemér főispán elnöke alatt tartja meg.

Egy család drámája.

— Távirat. —

Budapest, márc. 1.

(Saját tudósítónktól.) Az iszákosságnak, a testet-lelket züllésbe kergető részegeskedésnek tulajdonítható az a véres dráma, mely ma a fővárosban lejátszódott. Egy még nemrég boldog életet élő család pusztulásáról szól tudósítónk alábbi távirati jelentése:

Engel Zsigmond Csongrádon jó menetelű fűszerkereskedés tulajdonosa volt. Nem elégedett meg azonban a tisztességes megélhetés biztosításával. Spekulációkba fogott, a melyekbe bele bukott.

Ekkor azután a helyett, hogy újból a munkához fogott volna, lelki gyengeségül felbillenve, ivásnak adta magát.

A felesége egy ideig még bízta s visszaakarta téríteni a jó utra, azonban Engel menthetlen volt s egyre jobban elzüllött.

Ekkor felesége, a 15 esztendő Giza és a 13 éves Erzsike leányával Budapestre ment, a hol tejesarnokot nyitottak az Erzsébet körút 18 szám alatt. Ennek már 8 hónapja

s a kis tejesarnok jömenetelű üzletté fejlődött.

Pár nappal ezelőtt Budapestre érkezett Engel Zsigmond, akinek agyát az ital megrontotta.

Ittas állapotban többször ott sétált az üzlet előtt, majd úgy ma délután 3 órakor belépett az üzletbe s a feleségére mordult:

— Rózsá, mi lesz a gyerekekkel?

Mielőtt az asszony felelhetett volna, revolvert rántott s háromszor az asszonyra lőtt. Egy golyó az asszony vállába, másik a mellébe, a harmadik pedig a gyomrába fúródott. Engelné meghalt, gyilkos urát pedig letartóztatták.

SZINHÁZ.

A saharai konzul előadását sokkal jobban megtisztelte egy nagy közönség a zalmával, semhogy megérdemelte volna a kedélyeskedést, amelyet egyes szereplők a maguk mullattatására tegnap tülön-tül megengedtek. A bohózat dialógjai amugy is a szélsőségig és úgy tele vannak az eseményektől távoleső tréfákkal, hogy a szereplők ilyen önkéntes ráduplicálása már erősen a józtlanság rovására, a hivatás félreismerésére, sőt jelentékeny részben a közönség negligálására is esik. Remélhetőleg máskor erősebb kéz veti gátját az ilyen kedélyeskedéseknek.

Mihályi mai vendéglátéka a közönség élénk érdeklődésével találkozott. A „Gerolsteini nagyhercegnő“ operettben lép fel. A vendéglátékon kívül kétségtelenül vonzerőt gyakorol maga a fülbemászó melódiákban gazdag operett is.

A Gábor diák kiosztása. A március során színre jövő „Gábor diák“ c. történeli drámából, melyet tudvalevőleg Vályi Nagy Gusztáv tehetséges fiatal poétánk írt, Nagy Lajos igazgató most osztotta ki a szerepeket és pedig a következőképen: Gábor diák — Palágyi, Dobozy — Csiky, Mária — Menszáros, Zulejka — Hahnel, Vigkedvü — Faragó, Bodó — Csontos, Szegedi pasa — Sebestyén. A nagysikerűnek ígérkező drámából legközelebb már próbálni is fognak.

János vitéz lett a debreceni színház idei kassza darabja. Holnapra tüzték ki újabb, immár tizenkettedik előadását s már jó eleve kapkodják a jegyeket. A daljáték debreceni sikerét a melodikus áriákon kívül Rózsa Lili és Mezey Andor teremtették meg. A közönség elismerésével minden alkalommal sűrűn is adóz az ő érdemeiknek.

Színházi hírek. Csütörtökön került színre Offenbach 3 felvonásos operettje, „Gerolsteini nagyhercegnő“ Mihályi Ernő vendégfellépésével. Pénteken kerül színre Békonyi Károly és Kaech Pongrácz 3 felvonásos daljátéka, a „János vitéz“. Vasárnap kzt előadás lesz, délután színre kerül „Tavaszi“ című 3 felvonásos népszínmű félhelyárral. Este lesz a premierje Kadelburg Gusztáv 3 felvonásos vígjátékának, „Az arany patkó“-nak.

A) Napra földszinti páholy kiadó. Szent-Anna-utca 48.

A „Színházi Ujság“ minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes száma ára három krajcár.

Kifogástalan szabású fehér és színes férfidivat ingek darabja 4—5 és 6 korona a legnagyobb választékban Fekete Jakab úri divat, kalap és fehéremű üzletében. Debrecen, főtér.

Schmidhauer-téle
Igmánd.

keserűvíz reggel fél pohárral használva, a természet által nyújtott leglökétoesebb gyomor- ból és vértisztító, amellyel rendkívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért. — Debrecenbe kapható: Konczek G., Komlóssy L., Félégyházi J., Tóth K., Deutsch L., Krausz J. B., Rickl J. Z., Váray J., Mayer J. Geréby utóda, Lusztig és Bán, Friisch, K., Parti F., Kertész S., Róth Antal, Merz F., Weisz M., Darvas M., Körökényi A., Farkas H. fűszer kereskedő uraknál.

UJDONSÁGOK.

Motorközlekedés a kis vasuton.

Debrecen, március 1.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap reggel tették meg a próbautat a helyi kis vasuton motor-mozdonyokkal. A vasúttársaság ugyanis a gyorsabb közlekedést alkalmaz s így a kis vasut ezentul 10 perces időközönként fog közlekedni. Illetve attól az időtől kezdve, amint az új forduló-vágányok elkészülnek.

A tegnapi próba-utban, mely a vasuttól a nagyerdőig tartott, résztvettek Tolnay Kornél üzletvezető, Vecsey Imre főjegyző, dr. Magoss György, Végh Gyula főkapitány, Roncsik Lajos, Bészler Károly, Körner, Csóka, Szabó Kálmán tanácsnokok, Szigmeth Károly h. üzletvezető, Berényi főfelügyelő, Lasz gallner Kálmán vasuti főmérnök, Dobiecky Sándor, Kardos László, Kovács János, Komlóssy Dezső, Kernhoffer József, Berger Jenő, Láber Mihály.

Nemcsak a mozdonyok, de a kocsik is egészen újak. Mint most is I. és II. osztálylyal bírnak a kocsik: az előbbiben 10, az utóbbiban 24 ember fér el.

A motorokat kokszzsal fűtik s füstjük alig van.

A motorkocsi-közlekedés május hó első napjaiban kezdődik meg.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főúter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Magyar név.** Lustkandel Emil horod-alberti illetőségű debreceni lakos, középiskolai tanuló belügyminiszteri engedéllyel Beregi-re magyarosította nevét.

* **Dobiecky Sándor itthon.** — Dobiecky Sándor lovag, Debrecen III. kerületének a múlt cikluson át volt országgyűlési képviselője pár nap óta állandó itthon tartózkodásra Debrecenbe érkezett. Dobiecky közel 3 hétig gyógykezelte magát a fővárosban és súlyos szembajából csaknem teljesen gyógyulva érkezett vissza Debrecenbe.

* **Esküvő.** Szombaton délután 4 órakor vezeti oltárhoz az ev. ref. nagytemplomban Körössy Dezső, újfelhértói köztisztviselő álló fűszer- és esemegekereskedő, özv. Bérnessy Mihályné bájos és szeretetreméltó leányát, Vilikét.

* **Jogász táncestély.** A jogász táncestélyre a meghívók már szétküldtek, ha még valaki meghívóra igényt tart, forduljon a rendezőség bármely tagjához. Az estély meghívóját itt közöljük: Meghívó, 1905. március 6-án, az „Arany-Bika”-szálló dísztermében a „Joghallgatók Köre” javára rendezendő zártkörű jogász táncestélyre, melyre t. címet és becses családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdeté 8 órakor. Páholy-jegy 10 korona. Személy-jegy 3 kor. Személy-jegyek előre válthatók: Borsos Kata k. a., Békés Lajos és Riesz Lipót urak üzletében. Páholyt előjegyezhetni Zádor Lajos ur női divattermében. Rendezőség: Balassa Győző, Balogh István, Bartók Ferenc, Benesik Géza, Békés Kálmán, Bó-

nis Ferenc, Bónis György, Cseley Andor, Darvas György, Debreczeni Sándor, Ethey László, Ericz Ernő, Frankó János, Gaál Lajos, Gajzágó László, Göbel Károly, Harányi Géza, Hoódy Béla, Igyártó Zoltán, Kádár István, H. Kiss Pál, Kovács Béla, Kovács Jenő, Kubinyi Andor, Madarassy László, Majerszky Jenő, Márton Dezső, Mező Sándor, Mészöly Miklós, Moldován Viktor, Oláh Barna, Oláh Béla, Sámy László, Sár-vary Zoltán, Sigmeth Lajos, Soóky Jenő, Szamuely János, Szathmáry Ferenc, Szávay Zoltán, Széll Ákos, Szilágyi Jenő, Szunyogh Sándor, Szücs István, Schenk István, Schön-pflug László, Tóth Emil, Tóth László, Ujj Sándor, Unger József, Wolff Károly, Wol-fka Nándor.

* **A pincér betegségélyző pénztár** e hó 17-én délután 3 és fél órakor igazgatósági ülést tart, amelyen a közgyűlést készítik elő.

* **Zelinger Ede hivatalba lépése.** Az ipartestület új elnöke, Zelinger Ede e héten foglalta el hivatalosan tisztségét. Az új elnököt a testület tisztikara fogadta s annak nevében Tóth Kálmán jegyző üdvözölte őt, sikert és szerencsét kívánván munkálkodásához. Zelinger válaszában megköszönte a tisztviselők felajánlott támogatását s kijelentette, hogy minden erejét s ambícióját a debreceni iparosság érdekeinek kielégítésére fogja fordítani. Zelinger tiszteletére e hó első felében nagyobb-szabású ünnepi bankettet rendeznek a debreceni iparosok.

* **Halálozás.** Polgár Erdei János bor-fogyasztási hivatalnok életének 63-ik évében 1 havi betegség után elhunyt. A megboldogult hült tetemei f. hó 3-án d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Teleky-utca 36. számú házától a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. A temetést Gebauer temetőkezesi int. rendezi.

* **Kávéházak zárórája.** Vendéglősök és kávéosok körében nagy a panasz a zárórák visszaállításai miatt. Tavaly nyáron eltörölte a hatóság a zárórát s később a nélkül, hogy erre jelentősebb ok lett volna, a zárórákat visszaállította. Ősszel októbertől kezdve záróra meghosszabbítást adott a r.-főkapitány azoknak, akik a szakipartársulat tagjai, de most a zárórákat ismét be-akarja hozni. Érdekes, hogy a főkapitány kijelentése szerint az is hátrányukra esik, hogy a korezmárosok közt sok a „szélbali” ember, akik a választáskor nem jól viselték magukat. Csak hogy mikor a zárórákat eltörölték, akkor ezekkel a korezmárosokkal megváltatta a hatóság a vendéglői ipart, azon a címen, hogy csak így részesülhetnek záróra nélküli kedvezményben. A szakipartársulat legközelebbi gyűlése igen viharosnak ígérkezik.

* **Tegnapihalottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Varga Miklós ref. 50 éves, Golyán Mária r. k. 61 éves, Szlafkai János r. k. 10 napos, Imre József ref. 3 napos, Irsai Miklós ref. 42 éves, Nagy János ref. 64 éves.

* **Hazafias estély.** A Kossuth Lajos jótékony asztaltársaság március 15-én a Debrecen sörcsarnokban hazafias estélyt rendez, melyen a debreceni színtársulat tagjai közül közreműködnek Krémerné Hegyi Lili, Jeszenszky Cs. Irén, Csiky László, Iványi Antal, Karacs Imre és Szilágyi Aladár. Szerepelnek még az estélyen Kroh Vilmos, Kaliczky Ernő, hegedűvel Kardos és a Magyar testvérek zenekara. A fényes műsorú estélyre belépti díj nem lesz.

* Az ipartestület elüljárósági ülése.

Az ipartestületnek részben újalakult elüljárósága ma nem tart ülést, mint a hónapok első csütörtöki napjain ez általán szokás. — Ennek főoka az, hogy a múlt hó során két elüljárósági ülés volt, melyeken az elintézendő ügyeket jórészt letárgyalták, azután az, hogy az iparosság kimerült a legutóbbi gyűléseken. A havi rendes ülést valószínűleg a hó utolsó csütörtökén, 30-án tartják meg.

* Tolnay Kornél szemleutja.

Tolnay Kornél, debreceni máv. özetvezető, Berényi felügyelő kíséretében most érkezett vissza Szatmárról, hol a szatmár—mátészalkai, épülőfélben levő vasutvonal hivatalos bejárását végezte el.

* **Szabó-üzlet átvétel.** Sövényi Istvánnak Szent-Anna-utca 3. szám alatt levő előnyösen ismert szabóüzletét Zsigovics József fiatal szabó vette át örök tulajdonul.

* **Elfogott banda.** A Legeza Alajos ügyes kezű tolvaját tegnap Füzesabonyban letartóztatták s mint értesülünk, társa is rövidesen hurokra kerül. Társa, Hoffmann Sándor most Miskolcon tartózkodik, hova táviratot menesztettek utána. Az 1810 koronás lopás tettesei tehát közre kerülnek s büntetésüket, melyre nagyon is rászolgáltak, megfognak kapni. Hogy azonban a lopott pénz is megkerül, tekintve a lopás óta eltelt időt, nem tartjuk valószínűnek.

* **A debreceni állami tisztviselők közgyűlése.** Az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni és hajdúvármegyei köre f. évi elhalasztott közgyűlését március hó 4-én, szombaton délután 5 órakor tartja a városháza nagy tanácstermében. Az elnökség, midőn e gyűlésre az egyesületi tagokat meghívja, ez uton is kéri a tagokat, hogy a napirendre kitűzött fontos tárgyakra való tekintettel mennél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

* Ünnepe a Svetits intézetben.

A debreceni Svetits-intézet önképző és segítő-köre március hó 5-én, vasárnapon és 6-án hétfőn délután 5 órakor, az intézet nagytermében farsangi vigestélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. „A magyar dal” melodráma. Szövegét írta: Herodek Sándor; zenéjét szerző és nagy zenekarra és énekkarra átírta: Kerner Jenő. Szavalja: Riesz Elise, továbbképző növ. Az éneket előadja: a képzőint. énekkar, a zenét a helybeli katonai zenekar Husz Lajos ur vezetése mellett. 2. „A beteg Pimpi-baba gyógyulása” meseszínmű 1 felv. Személyek: Pici — Wolafka Marianne, Juci — Than Margit, Öreg doktor — Tolnay Kálmán, Pimpi-baba — Tolnay Mariska, Varázsló-asszony — Gál Erzsike, Hófehérke — Tikos Etus, Törpék — Hedrich Felicitas, Lösch Lili, Fodor Lili, Hamupipóke — Tolnay Irén, Galambok — Horváth Margit, Than Gizi, Konrad Böske, Csipkerózsza — Berzöffy Lili, Boszorkány — Rosenfeld Paula, Hétszorszép — Gyomlay Böske, Királyfi — Szabados Karesi, Hüvelyk Matyi — Kontsek Sanyi, Babszem Jankó — Berzöffy Kornél, Buksi Jancsi — Szilágyi Dezső, Csillagszemű juhász — Berzöffy Loránd, Medve — Horváth Pista, Csizmás kandur — Huber Ferenc, Paprika Jancsi — Tolnay Kálmán. 3. Simon E.: „Tanyasi hangverseny” tréfás zenei jelenet. Öreg biros: Sajó Berta urleány. A többi biros: Bieliczky Margit, Dekert Mariska, Engeszer Janka, Gavallér Ilona, Horváth Irma, Horváth Ilona, Korda Rózsi, Kursinszky Stefí, Lelkes Janka, Miskolczy

Elismert legjobb magyar pezsgő Pártos és Surányi pezsgőbogyárosok

a „FREGOLI SEC”

Készítik:

Budapest, VII. József utca.

Kapható minden előkelő kávéházban vendéglőben és szállóadban s a legtöbb birtokos üzletben. Utánzótlóvakodjunk

Jolán, Munkácsy Matild, Pajor Zsuzska, Polt Etelka, Rónai Mariska, Sinka Ilonka, Szarukán Lili, Vargha Jolán, Zsibrita Sári és Zsiray Tonesy képzőint. növ. 4. Wieniavski II.: „Kuiaviak“ 2. mazurka; hegedűn előadja: Osanak Mariska III. polg. isk. növ. pangorán kíséri: Osanak Margit továbbképző növendék. 5. Nentvich J.: „A törpék és gnómok országában“ kétszólamu kar, zenekísérettel. Előadják: Boros Anna, polgári isk. növendék Benedek Mariska, Domaniczky Etelka, Engeszer Janka, Gallér Ilona, Horváth Irma, Horváth Ilona, Jászay Gizi, Korda Rózi, Kursinszky Stefi, Miskolczy Jolán, Rónay Mariska, Sinka Ilona, Sturez Sári, Szarukán Lili, Simay Tilda, Zsibrita Sári és Zsiray Tonesi képzőint. növendékek. Törpekirály — Fodor Lili. Törpék: Bartha Józsa, Fényes Gabriella, Fogel Ilonka, Hedvich Felicitás, Huber Jenő, Husz Rózsika, Konrad Böske, Lösch Lili, Majda Gizi és Mattyasovszky Henriette elemi isk. növ. 6. Az alföldi tiszamelléki leánykör, népeletkép. Irta Boros Lajos ur. Személyek: Násznagy — Kursinszky Stefi képzőint. növ. Völegény — Fényes Alice képzőint. növ. Örömapa — Gróman Ilona továbbk. növ. Örömapa — Vargha Jolán képzőint. növ. Eladóleány — Pávay Boriska továbbk. növ. Menyeeske — Györfly Erzsébet képzőint. növ. Mariska, utóbbinak leánykaja — Konrad Mici el. isk. növ. Zsuzska, eseléd — Titz Irma képzőint. növ. 7. Renger F.: „Sztrájk a felsőbb leányiskolában“ vagy „Jönnék a huszárok“, zenei jelenet. Személyek: Tanítónő — Horváth Irma képzőint. növ. Erzsi — Klebelsberg Margit képzőint. növ. Klára — Gallér Ilona képzőint. növ. Anna — Rónai Mariska képzőint. növ. Növendékek: Dekkert Mariska, Bartha Berta, Domaniczky Etelka, Engeszer Janka, Horváth Ilona, Jászay Gizi, Korda Rózi, Kursinszky Stefi, Lelkes Janka, Miskolczy Jolán, Polt Etelka, Simay Tilda, Szarukán Lili, Szepessy Mariska, Vargha Jolán, Zsibrita Sári és Zsiray Tonesi képzőint. növendékek.

* Villamos világítás a főtéren.

A míg a városházán csak előkészületek, megbeszélés és javaslat tárgyát képezi a villamos világítás ügye, addig ezt a kérdést egy magánvállalkozó rohamosan oldja meg. Földváry L. elektrotechnikus, a kinek a Kossuth-utca 2. sz. alatt van mechanikai műhelye, dinamó-gépet, motort szerzett be és műhelyét már a napokban villamos fényvel világítja meg. Később a Kossuth-utca néző kapu elé nagy ivlámpát helyez el s a főutca s Kossuth-utca torkolatát, tehát a legforgalmasabb helyet villamos fényvel világítja meg. Földváry, nehogy valaki ezt a nagy fényt a városi világítással tévessze össze, gondoskodni fog arról, hogy az iv lámpáról a saját firmája tűnjön fel.

* Zár alá helyezett körzetek. Erősen terjed az állatok közt a legutóbb fellépett rühkór. Az állatorvosi jelentésre egymás után veszik zár alá a körzeteket, melyekből eddig is már hármat vontak ki a forgalomból. Tegnap a IX-ik körzetet vették zár alá, hol tizenhat megbetegedést konstataáltak. E szerint a II, VI, VII, és IX-ik körzet van már zár alatt.

* A ki a lábával fizet. Régi igazság az, a ki fizet, az *petyegtet*. A pénzért mindenki ur akar lenni s nem igen szereti az idegen beavatkozást. — Ezt felejtette el Dusek József cipészmeister s barátjai ugyan csak drasztikus módját találták ki, hogy őt erre figyelmeztessék. Egy Árpád-téri koreszmában történt. Dusek néhány barátjával szüresölgötte a hámozott szőlőt. Duseknél egy árva fillér sem volt s mégis ő rendelkezett. Barátai többször leintették s mivel ez nem használt, közös akarattal Duse-

ket kirepítették az ajtón. A repülés olyan alapos volt, hogy Dusek jobb lábát törte. Kocsin szállították a kórházba.

* **Felismert cukortartó.** A rendőrségeu tegnap Agrícola kir. táblabíró és felesége előtt felmutatták azt a cukortartót, melyet a rendőrség a pár nap előtt elfogott Mahaik Istvánnal talált. Agricolák felismerték benne a lakásukról betörés után ellopott tulajdonukat. Most már kétségtelen, hogy a betörést tényleg Mahaik István követte el, aki jelenleg az aradi börtönben ül.

* **Álarcos rablók.** Tegnap este, mint a debreceni csendőrségnek táviratban jelentették, álarcos rablók törtek be a H.-Bagos határában levő Goldstein Menyhért tulajdonát képező uradalomba. Őt rabló szoknyában, álarcon fegyvert fogott a gazdára s elkiáltotta a vezér magát. Pénzt, vagy életet. A rablók azután kifosztották a lakást s 360 koronát készpénzben vittek el. A csendőrség kutatja a rablókat.

* **Elfogott tolvaj hetes.** Kézre került Horváth Imre hetes is, a ki egyik eseléd-társát lelketlenül meglopta. A leghidegebb időben lopta el annak egyetlen télikabátját, melyen nyomban tul is adott. Horváth Imre nem tagadja s azzal védekezik, hogy a szükség kényszerítette rá.

* **A három jó madár.** Kiss István mipepécsi koreszmárhoz három vándorló-legény kinézésű ember állított be. Egy kis bort ittak, azután éjjeli szállást kértek. A koreszmáros a söntésben adott nekik szállást szivességből. A három jó madár azzal hálalta meg a szivességet, hogy éjjel feltörték a kézi pénztárt s elvitték a koreszmáros pár forintját.

* **Elveszett kedden este egy arany férfi gyűrű „L. P. 1903.“ jelzéssel.** A szíves megtaláló jutalmat kap a fővármivatalban. Postaépület, az udvarban hátul.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Plac-utca 44. dr. Ujfalu-sy-ház. Állandó fényképképzőműterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

* Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.

* **Báli keztyűk, legyezők, crepe de chine, mouslin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plissé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legelősebben szerezhetőek be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

* **Pármal ibolyaszappan** név alatt egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomító, tisztító hatása van e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcobriek is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy F., Muraközy L., Balázs Ö., Kovács Nándor, Szüle F. gyógyszerészeknél, Kálmán Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos kereskedőknél. H.-Szoboszlón: Körner Bélánál. Más, kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

* **Megérkeztek az új töltésű villany-zseblámpák Mentze Henrik újdonságok áruházába: 1 drb. 1.25, 2, 2.50 és 3 frt. Után-töltés 60 kr.**

* **Hízlat cukor-torma 1 kgr. 28 kr. Pergett akác-méz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán.**

* **Gyenge, görvéllykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Mihalovits-féle iztelen csukamájolaj, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszerésztárában, Debrecenben.**

TÁVIRATOK.

A politikai helyzet.

Bécs, március 1. A politikai helyzetben semmi jelentőségteljesebb fordulat nem állott be. Tisza

I. gróf délben Bécsbe érkezett s a magyar-házban ebédelt Héderváryval együtt. Délután 2 órakor a király kihallgatáson fogadta, mely 4 óráig tartott. Kihallgatás után az újságíróknak kijelentette, hogy azért hivatta ő felsége, hogy a válság további kezelése tárgyában javaslatot tegyen. Legközelebb több államférfiu fog kihallgattatni és pedig pártkülönbség nélkül. Kinyilatkoztatta Tisza azt is, hogy a képviselőházra nem tett előterjesztést. A volt miniszterelnök délután öt órakor visszautazott Budapestre.

Kormányválság Norvégiában.

Krisztiania, március 1. A „Morgenbladet“ azt hiszi, hogy a két miniszter tegnap visszalépése után az egész kabinet lemondása rövid idő múlva várható.

Kibukott az emeleti ablakból.

Budapest, márc. 1. A Kossuth-utca egyik emeleti lakásából délután 3 órakor kibukott a nyitott ablakból Popp Szerén, egy 19 éves gyógyszerész kisasszony s ráesett az első emelet üveggel borított udvarára. Az üveg tetőzetét zuhanásával keresztültörte s úgy esett a földre. A leány állítólag az ablaknál állott s szorgalmasan tanult. E közben elszédült s a nyitott ablakon kifordult. Életveszélyes sérüléseket szenvedett az előkelő családból való leány, aki második éves medikus-hallgató. Beszállították a mentők a kórházba.

A háboru.

London, márc. 1. A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból: Kuroki 26-áról kelt jelentése szerint a japánok fényes győzelmet arattak Remenkamp tábornok felett.

Az olasz vasuti sztrájk.

Róma, márc. 1. Ma a személy- és Gyorsvonatok kétharmad részét beszüntették.

Gapon megfenyegeti a cárt.

Páris, március 1. A „Hámanite“ mai számában Gapon, a pétervári forradalom vezére nyílt levelet intéz a cárhoz, amelyben tudomására adja, hogyha nem enged, dinamitmerényleteket követnek el ellene és terroristikus rendszabályokat fognak alkalmazni.

Stössel tábornok beszéde.

Moszkva, március 1. Stössel tábornok és neje a Csudovkolostorban gyászistentiszteletet hallgattak az elhunyt Szergiusz nagyhercegrért. Erzsébet nagyhercegnő is jelen volt. A szállót, amelyben Stössel lakik, egész nap nagy néptömeg vette körül. Moszkva város küldöttségének, amely a polgármesterrel élén kényeret és sótt hozott a tábornoknak, kijelentette ez a polgármester üdvözlő beszéde után, hogy nem az oroszok hibája volt, hogy Port-Arthurnak el kellett esnie.

— Ellenálltunk — úgymond — miig csak lehetett. Már október óta a japánok hatalmában voltak. A midőn az összes fontos erősségeket elfoglalták a négy kilométernyi vonalon, minden pillanatban behatolhattak Port-Arthurba. Fájdalomtel szívvél voltam kénytelen Port-Arturt átadni, mert kötelességemnek tartottam a különben elmaradhatatlan vérfürdőt kikerülni.

A japánoknak Port-Artur nagy áldozataikba került, amit nekem Nogi tábornok maga bevallott. Mindünk 680 tisztre 317 halott esett. Valamennyien megsebesültek. Voltak olyanok, akik nyolcszor kaptak sebet, 17.000 emberünk közül 4000 maradt meg, a sebesülteket is ideértve. A hajóhadtól nem várhattunk segítséget. Az ellenséges tűz megsemmisítette. Az utolsó távirat, amelyet Kuropatkintól október 30-án kaptunk, segítséget ígért. Kínai kémek azt mondták, hogy az oroszok közelednek, de a japánok szétoszlatták reményeinket ama hírral, hogy Roszdosztvenszki hajóhada még Madagaszkárnál van és a csapatok Mukdennél vannak, ott, ahol még most is. Így, lövészer és élelmiszer híján tovább nem tarthattuk magunkat.

Stössel tábornok este Pétervárra utazott.

Kilépés a szabadelvű pártból.

Budapest, március 1. Rubenek Gyula országos képviselő ma kilépett a szabadelvű, illetve Tisza pártból.

A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 1. Justh Gyula egyik újságíró előtt kijelentette, hogy a március 5-án megtartandó képviselőházi ülésen a mandátumokat fogják igazolni. Másnap 9-én megválasztják a bírálóbizottságot, azután elnapolják az üléseket, miután ugyan a határozat hozva, hogy a kormány ki-nevezéséig ne tartsanak országgyűlést.

A forradalom.

Rostow, március 1. A városban nagy a nyugtalanság, mert a munkások közt proklamációkat osztogatnak és ebben rablásra hívják fel őket.

Fordulat a királydrámában.

Firenze, márc. 1. Montignoso grófné ügyében újabb fordulat állott be. A grófné jogtanácsosa, Mattaroli távirati meghívásra Drezdába utazott, ahol esütörtökön a szász királyság minisztereivel tanácskozott, pénteken pedig magánál a királynál volt kihallgatáson. Hírlik, hogy az udva elfogadta Mattaroli javaslatát, mely által Montignoso grófné helyzete lényegesen javulni fog.

Szociálisták zendülése.

Békéscsaba, március 1. Az itteni szociálisták ma ismét tüntettek a város főjegyzője ellen. Csoportosan vonultak a városháza elé és ott követelték a főjegyző lemondását.

Gabonatözsde.

Budapest, márc. 1. A mai üzletben bágyadt hangulat uralkodott. 2 és fél cent olcsóbb new-yorki jegyzésekre az árfolyamok részint ismét néhány fillérrel gyengültek.

	Kötött:
Áprilisi buza	19.84 (100 kgr.-ként.)
Májusi buza	19.62
Októberi buza	17.32
Áprilisi rozs	15.62
Októberi rozs	13.92
Áprilisi zab	14.32
Májusi tengeri	15.52

A készáru piacon a buzaüzlet korlátolt vételkedv mellett nyugodtabb volt.

Értéktözsde.

Az értéktözsde irányzata esendesebb volt.

	Kötött:
Magyar hitelrészvény	789.75
Osztrák hitelrészvény	677.25

HIREK.

Éjjeli posta.

A közös hadsereg mozgósítása.

Bécsi tudósítónk igen érdekes tudósítást ad arról, hogyan és milyen eszközökkel szándékoznak Bécsben a válságot „megoldani.”

A karddal óhajtják kettévágni a gordiusi csomót. Nem úgy, hogy Magyarország ellen mozgósítanak, hanem úgy, hogy Magyarország hadseregét mozgósítsák.

Ime a tudósítás:

Bécs, március 1.

Katonai körökben úgy tudják, hogy a közös hadsereg néhány magyarországi hadtestjét már a legközelebbi napokban mozgósítják a Balkán felé.

A mozgósításra már minden előkészületeket megtettek és a délvídekre már nagy mennyiségű hadi anyagot szállítottak, mint ezt a minap már közöltem és a szállításokat szakadatlanul folytatják.

Ujvidék pl. már katonai raktárrá alakult át és különösen nagymennyiségű töltenyt szállítottak ide.

De mindezek a hírek — értesülésünk szerint — inkább arra valók, hogy a politikai válság megoldását siettesék.

A belga királyné hagyatéka ügyében, mint Brüsszélből jelentik, a másodfokon is elvesztették a pört Lujza hercegnő hitelezői és Lónyayné Stefánia grófné. A felebezési bíróságtól az ügy tehát a semmitőszék elé kerül. Két fórumon már elvesztették a pört a király leányai, bizonyos, hogy a semmitőszék sem fogja megváltoztatni az első bírósági ítéletet s így legvégül a kuria fog dönteni. Lujza hercegnő hitelezői közül a frankfurti és bécsi ékszerészek már az első bírósági ítélet után felhagytak a reménytelen küzdelemmel. A toalettszállítók tovább küzdenek százhetvenezer, illetve százhetvenháromezer frank követeléseikért, amennyiben Lónyayné grófnéval együtt megtámadják a királynak nevével kötött házassági szerződését. A pernek legerdekesebb a politikai jogi jelentősége, mert a per tárgya az egész ügy tárgyalása közben egészen háttérbe szorult. A második fórumon tulnyomólag a király joga harcolt a legélesebb elméjű fejtegetésekkel az alkotmány joga ellenében. És ennek a vitának központjában Janson szabadelvű képviselő, a hírneves ügyvéd állott, aki azt bizonyította be, hogy Belgium semmiféle politikai szerződést nem köthet a parlament jóváhagyása nélkül. A király házassági szerződése pedig nem került a parlament elé, tehát nem politikai szerződés és a királynak, mint minden belga állampolgárnak, alá kell magát vetnie a belga törvénytörvényeknek. A házassági szerződés közjegyző nélkül kötött és csak a házasság után lett ratifikálva. A belga jog szerint tehát érvénytelen és ezért a házastársak vagyomelosztását követelte. E nem kisebb jogi és alkotmányi argumentumokkal is voltak a király ügyvédjei, Wiener szenátor és de Mot brüsszeli polgármester. A felebezési bíróság termét zsu-folásig megtöltötték az ügyvédek, fiatal diplomátok, volt miniszterek. A bíróság a király képviselőinek álláspontjára helyezkedett és jóváhagyta az első bíróság ítéletét, hogy a házassági szerződés politikai szerződés, mely azonban nem tartozik a parlament elé s ha vannak esetek, mikor közjegyző előtt kötöttek ily szerződéseket, mint pl. Hollandiában, ezek csak kivételek, melyek nem lehetnek tényadók.

A Hámor család.

(Folytatás.)

Az édes anya szeretettel ölelte magához leányát, majd az öreg Simor halmozta el csókjaival s egyikük sem vette észre a boldog viszontlátás pillanatában, hogy ez a látogatás milyen meglepetésszerű hatást tett fiatal vendégeikre: Tiborra.

Tibor éppugy várta, hogy végre-ahára észrevegyék, mint az ajtóban álló Derengi. Végre rájuk is került sor. Simor üdvözölte leánya férjét s ez alatt Derenginé észrevette Tibort.

— Rátvay Tibor! — szólt esudálkozással. Hát ön hogy került ide?

— Kedves atyám és én méltóságos asszonyom szüleinek vendégei vagyunk.

— Ugy! Örvendek! És meddig maradnak?

— Néhány napig.

— Brávó, hisz akkor résztvesznek a vadászatban is?

— Nem! Oda nem vagyunk hivatalosak.

— De önnek mondhatok egy kedves hírt.

— És az?

— Találkozni fog valakivel.

— Kivel?

— Nem sejt?

— Nem!

— Hámor Irénnel!

— Hogyan?

— Hámorek is hivatalosak a vadászatra.

— Kérdés, hogy eljönnek-e.

— Feltétlenül!

— Honnan gondolja méltóságos asszonyom?

— Tegnap beszéltem velük.

— Akkor talán én nem is maradhatok itt?

— Miért?

— Félremagyarázzák.

— Dehogy!

— Azt fogják hinni, hogy én magam kerestem ezt a látogatást, hogy véletlenül látszó ürügy alatt kerüljek elibük.

(Folyt. köv.)

OROSNÁZI KENYÉRSÜTŐDE ÉS ÉLELMEZÉSI CSARNOK

Ajánlja

Tiszta tejjel és valódi vajjal előállított finom fehér és luxus süteményét, valamint **Hőfehér**

0, lisztből Kenyeret **16 kr.**, új máltai burgonya **16 kr.**, Csirke, bab lenese, borsó, szilva, lekvár, dió, tejás, ecetes ugorka, paradicsom zöldbab, méz a legolcsóbban beszerezhető.

Hirdetés.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt, hatósági kiküldött jelenlétében

1905. évi március hó 17-én délután 2 órakor nyilvános árverésen elfognak adatni.

Az elzálogosított tárgyak március 16-ig rendezendők.

Debrecen, 1905. február 28-án.

Debreceni kezi zálogkölcson intézet r. t. igazgatósága.

Arany-János-utca 9. szám.

Az ellsmert Legjobb konyhakerti és virág-
Magvak
melegágyakhoz és korai vetésre megérkeztek

Konisek Géza

magkereskedésébe Kossuth-utca.

Uj magárjegyzék megjelent.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadó-hivatalban, Lamprecht-ház. Placoz-u. 42

Ajánlat az építetőkhoz.

Felvállalok új épületeket, átalakításokat, roperálást, nyers falak szárazzá tételét, a mely munkálatomnak jó előállításáért felelősséget vállalok, mert feltételem csak mindig a jó munka szolid árai mellett. Vidéki munkát is felvállalok

Vértessy Ferencz

képesített kőműves mester. Lakás Csillag-utca 106. Debrecen.

Uj! Uj! Megnyilt a Maradék áruház

Kossuth-utca 15.

Most kerülnek eladásra

legfinomabb derék fűzők (mieder) ezelőtt 2, 3 és 4 forint, most fél áron alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve divatos női Blousok, felső és alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, férfi ingek, mindenféle cipők, kalapok, nyakkendők, bőr kesztyűk övök, kötények sat. sat. minden elfogadható áron

Székely Jenő és Társa utódai

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerházzal szemben.

Üzleti berendezés eladó.

Asztalos üzlet megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém Debreczen város nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy városunkban jelenleg is fennálló, egyik elsőrangú asztalos üzletben 8. éven át betöltött „vezető”-i állásomtól f. évi január hó 1-vel megvélván, — egy a mai kornak megfelelő e szak-terén a legszorosabb értelemben vett és a leg-egyszerűbbtől a legkényesebb igényeket is kielégítő

asztalos (műhelyt) üzletet

Rakóczi-utca 26-ik szám alatt, nyitottam.

A mélyen tisztelt kereskedő urak becses figyelmét különösen kívánom felhívni arra nézve, hogy portálék, boltberendezések stb. elkészítését a legszolidabb kivitelben a legjutányosabb árai mellett készítek.

Ezt a nagyérdemű közönség tudomására hozva, szíves rendeléseiket és becses partfogásait a midőn tisztelettel kérem, maradok Debreczen, 1906, február 25. tisztelettel

Kocsis Imre, építlet és bútör asztalos.

Végkiárulás.

Szifft Aladár

Piacz-útca 24.

A kiárulás már csak március hó 15-ig

tart: azért használja mindenki fel az alkalmat, szép jó nyári árukat potom áron ha megveheti. Raktáron van még Női Ruha Szövet, Batisztok, Saténok, Kartonok, Kendők, Bélés-árúk.

~Az üzlethelyiség ki van adva.~

Végkiárulás.

A Polgári Takarékszövetkezet és Segélyszövetkezet

IX. évtársulatába

beiratkozások és felvételek mulasztási illeték felszámítása nélkül

márczius hó végéig

eszközölhetők.

A szövetkezet tagjainak a legutóbbi négy évi ciklus alatt 72611 K 44 f. hasznót eredményezett, melylyel a törzsbetétek teljes 6 százalék kamatoztatását biztosította.

NYOLCZÉVES törlesztéses jelzálogi, valamint személyi hitelre kiadott kölcsöneit a közönség meglepően nagy mértékben veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti betétekkel egyszerre s egy összegben lehetővé tett fizetése, továbbá az utólagos kamat felszámolással engedélyezett kölcsönök a hiteltkereső közönség nagy kényelmére és előnyére szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata szerint 2000 koronán felüli kölcsönöknél a 6 százalék kamaton tul semminemű kezelési illeték nem számítatik, valamint elhárított a betevők azon hátránya. hogy felszámolt betéteiket a rendes közgyűlés megtartásáig gyümöleszetlenül visszatartották, amennyiben az igazgatóság határozata szerint ezután a felszámolt évtársulat betétei után a kifizetésig kamat megtérítést fog nyújtatni.

Bejelentések a IX. évtársulatba naponként 9-től 12-ig, délután 3-5-ig eszközölhetők az intézet Placoz-utca 83. szám alatt levő hivatali helyiségében.



Magvak nagy raktára Debreczenben, Kontsek Szénál, Kossuth-utca.

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt behozatala a legelső világhírű forrásokból.

Gazdasági magvak a legjobb fajtszta és magas ostarképességű minőségben. Luozerna, Lóhere, quedinburgi és hazai Takarmányrépák, dísz-, pázsit- és réti fűmagvak nagy választékban. Bükköny, Csibehur, Czukerczirok. Muhar stb.

Kertészetemből:

mindennemű évelő virágtövek, virág és konyhakerti termények plántái, virághagymák és gumók nagy választékban.

Remek Chrisantemum tövek 10 drb. 2-60. Ujdonságok 10 drb. 5 korona. Legszob Cactus Gyöngyikék (Georginák) 10 drb. 3-60 kor. ujdonságok 10 drb. 5 kor. Japáni liliumok, tubarózsák, Begoniák, Japáni Iris, Crozy és orchidea virágu Cannák, igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Lóhere magvakban igen előnyös ajánlatot lehetek.

Tölgyfa szőlőkaró Száraz tűzifa

cses, tölgy, bük, varga, gyertyán és válogatott szerszámfa kapható

HEGEDŰS EMIL

takereskedőnél.

Raktár: Iroda:

Homokkert, légszeszgyár mellett. Miklós-u. 7. szám.

A néhai Bihari Teréz Debreczen pacsirta-utca 47. sz. a volt lakos hagyatéki ingóságai között elárusításra kiadott más tulajdonát képező férfi és női ruhaneműek találtattak, felhivatnak azért az illető ruhák tulajdonossai, hogy f. hó 10-dikéig a ruhák átvételére a leltárbiztosi hivatalban (városháza) annyival is inkább jelentkezzenek, mert azután mint örökhatyó tulajdonát képező ingóság fog elárvereztetni.

Debreczen, 1905. márczius 1.

Debreczen, sz. kir. város leltárbiztosi hivatala.

A tisztelt építőközönség és vállalkozó urak !! figyelmébe !!

Ajánljuk az Arad és Csanád e. v. szabadalmazott

dupla hornyolt beton, átfedős cserepünket,

melyek ugy minőségre, mint szépségre az eddigi gyártmányu cserepeket felülmúlják, elvannak látva por és hó-védővel, a m. kir. műegyetem elismerő bizonyítvánnyal kívánatra bárkinek szolgálunk. Raktárunk megtekinthető Hatvan-utca 50 sz. alatt. Becces partfogásukat kérve maradunk tisztelettel

Klein és Veisz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szócig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

IDŐSEBB vagyonos magános úr nemes pártfogását keresi egy tisztességes, jó lelkű, megbízható, egyedül álló, debreceni úriasszonyka esetleg mint gondozója. Levelet e lap kiadóhivatalába kér „Szerencsés pártfogó” címen.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönökét házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönökét is négyes kamatra felcserél Héry bankiródjaja, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csabadi kávé 1 ft. 20 kr. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-u. és kenyérfiac sarkán.

ORIASI KAVÁBEHOZATAL és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindentől J. Jenő nagykereskedésében Varosház-utca.

ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

KÖHÖGÉSNEEL LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetetű csukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és esemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

REGI UJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadóhivatalban.

FÖNVÉD-UTCZÁN 15-B. szám alatt Péterfia közelében külön udvarral és kerítél egy urialk, mely áll 4 szoba, konyha, fürdő szoba, íveges verendával és mellékhelyiségekkel május hó 1-re kiadó. Értekezni lehet Hernády Pál kereskedőnél Péterfia-utca 61.

PIACZ-UTCA 89. számú háznál 5. szobás utcai lakás, előszoba, konyha, kamra, cselédszoba és fürdővel május 1-re kiadó. Bővebb a helyszínén, vagy Kölesy-u. 3.

HÁROM SZOBA konyha, kamara mellékhelyiségekkel kiadó, Május 1-re Baross u. 28 sz.

EGY SZOBA honyha kiadó, Erzsébet u. 22 sz.



Villamos csengők, telefonok villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák,

kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon-szám 168.

SZABNI TANITOK 10 koronaért. Cím a kiadóhivatalban.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú háznál az emeleten 2 szoba gázboszterekkel felszerelve és az udvarra egy raktárhelyiség, Széchenyi-utca 33. számú háznál 2 nagy pince. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

70 KR. EGY ORA tisztítás és javítás Pintér Dezső órásnál, Szent-Anna-utca 2 szám. tanuló felvétetik.

SZECSKAVAGÓ jarganyal löerőre berendezve szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levag, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ügyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

1 KG. ludiai kávé 1 ft. 20 kr., 1 kg. Papírhejú dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 ft. 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és esemege kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón kijavít és ujat is rendkívül olcsón ad Fogel óras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cím a kiadóban.

EGY UTCAI szoba konyhával kiadó, Garai-u. 16 szám.

FRISS ÉRKEZÉSÜ Cárfiol, piros belü Naranec, uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és esemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

SESTAKERTI nagyerdei járas 13 szám Debreczen legszebb helyén, téli lakásra magas szobákkal, pincével, jó vízzel ellátott Villa, 600 négyszögöl borszőllővel, parkirozva, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni ugyanott Wagner tulajdonossal.

SESTAKERTI 1 liter 28 kr.,
hegyi kövidinka 1 liter 35 kr.,
6 magyar li 1 liter 40 kr.,
Tóth Kálmán fűszerüzletében.

KET VAGY három udvari szoba, butorral, vagy butor nél. kiadó, az udvar kert, lakó egy, Bethlen-utca 6. szám.

KÉT SZOBA butorral vagy anélkül kiadó. Bethlen-utca 6. szám.

FARAGÓ-1. 6 szám alatt egy jó forgalmu kerégyártó műhely azonnal kiadó.

KIS BUTORÓZOTT szoba öt forinlért kiadó. Vigkedvü Mihály-utca 56 sz.

JÓ FORGALMU hentes üzlet kiadó. Árpád-tér 39 sz.

1 ÜVEG ÉRMELLÉKI Ó 24 kr. 1 üveg Ezerjó ó 24 kr. 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr. 1 üveg magyar ó 32 kr. 1 üveg Zsillányi Siller ó 26 kr, Merkli Ferencnél Fűvészkert-u. 14

Kereslet.

KÉTEZER koronával jól jövedelmező üzlethez (keresztény) társ kerestetik. Cím a kiadóban

TANULONAK ügyes fia felvétetik Electrotechnikai műhelyben, Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

MÁJUS 1-re egy kisebb ház, esetleg két szoba, mellékhelyiséggel, elkülönített udvarral kerestetik.

EGY JOBB családból való középkorú száraz dajka kerestetik nagyobb úri családnak. Német nyelv ismerete szükséges. Cím a kiadóhivatalban.

NÖTLEN urhoz fiatal esinos takarítóú felvétetik. Cím a kiadóban.

ÜGYES kézi leányok felvétetnek azonnal Mariska és Tarsa.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek. Kossuth-utca 55. szám.

Eladás.

ARANY-JANOS-u. 58 számú ház, 23 öl Ondódi földdel eladó, esetleg külön is.

SESTAKERTI szőlő 1 nyilas és egyötöd eladó. Értekezhetni Pacsirta-u. 48. sz.

AZ ONDÓDON 5 hold 816 öl föld eladó. József Királyi-Herceg-utca 23 sz.

NÉVJEGYEKET izlésesen és olcsón készít a DEBRECZENI UJSÁG nyomdája.

**— A tavaszi idény beálltával a szükséges legelegánsabb —
uri öltönyöket és felöltőket,**

valamint KATONAI és VASUTI egvenruhákat, PAPI REVERENDÁKAT, palástokat és fővegeket, a legmodernebb kivitelben, — mérsékelt árak mellett készítik.

Tisztelettel

Prelovszky András

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete. bel- és külföldi szövetek, valamint hadi felszerelési cikkek raktára. Debreczen, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.

MARADÉK

ÁRUHÁZ

Piacz-utca 19. szám.
Tisza palotával szemben.

Átköltözés miatt

delainl karton, vászon, kanavász, szóval minden rőfös áruk mesés olcsó árban lesznek eladva.

a raktáron lévő összes női ruhaszövetek, Blouse selymek